
 

15.013565                                    1          

Aan de raad van de gemeente Olst-Wijhe. 
 

Raadsvergadering d.d.   
Agendapunt   
Voorstelnummer  
Opiniërend besproken d.d. 

30 maart 2015 
8 
2015/12 
2 maart 2015 

Portefeuillehouder  burgemeester A.G.J. Strien   

 

Kenmerk  15.013565     *15.013565* 

Datum B&W-besluit  17 maart 2015 

 

Onderwerp       
Voorstel tot het vaststellen van de Monitor Sociaal Domein. 

  
 
 
INLEIDING 
In de beleidsnota’s Wmo, jeugd en participatie wordt gesproken over de behoefte aan monitoring van de 
resultaten op de drie decentralisaties. Om hieraan gevolg te geven is een Monitor Sociaal Domein 
ontwikkeld in samenwerking met team Kennis en Verkenning van de gemeente Deventer. Met deze 
monitor beschikt uw raad over sturings- en verantwoordingsinformatie. 
 
BEOOGD RESULTAAT 
Uw raad heeft beleid vastgesteld voor de onderdelen van het sociaal domein. Om te kunnen volgen wat de 
ontwikkelingen zijn en om vroegtijdig bij te kunnen sturen, wordt er tweemaal per jaar een Monitor Sociaal 
Domein uitgegeven.  
Daarnaast vraagt het Rijk om verantwoordingsinformatie.  
De indicatoren, waarop verantwoording afgelegd moet worden, zijn opgenomen in de monitor. 
Tweemaal per jaar brengt het CBS cijfers uit, die gemeentelijke ontwikkelingen op het gebied van de Wmo, 
jeugd en participatie laten zien. Deze cijfers worden vervolgens meegenomen en geduid in de Monitor 
Sociaal Domein van onze gemeente. In de monitor van onze gemeente worden echter nog meer 
indicatoren opgenomen dan door het rijk zijn voorgeschreven. Met het opnemen van deze extra 
indicatoren is de monitor meer volledig geworden.  
Naast dat de monitor tweemaal per jaar in z’n volledigheid wordt uitgegeven, zijn we voornemens om 
tussen de twee uitgaves van de monitor door op de indicatoren, waarop eventueel snel bijgestuurd 
kan/moet worden-  zoals budgetten en aantal afgegeven maatwerkvoorzieningen - tweemaal extra te 
monitoren (deze gegevens worden dus in totaal viermaal per jaar inzichtelijk gemaakt). Hierdoor kan de 
vinger goed aan de pols worden gehouden en kan zo nodig vroegtijdig worden bijgestuurd.  
 
KADER 
De Monitor Sociaal Domein past binnen de afspraken, die gemaakt zijn in de beleidsnota’s Wmo, jeugd en 
participatie. 
 
ARGUMENTEN 
De grote meerwaarde van deze monitor ligt in de integrale aanpak ervan. Wij participeren al in 
verschillende monitoren, maar die richten zich op een klein deel van het sociale domein. De Monitor 
Sociaal Domein integreert echter de drie terreinen Wmo, jeugd en participatie in één meting. Hierdoor 
krijgen wij een totaalbeeld van het sociale domein van onze gemeente.  
Een ander sterk punt van deze monitor is de uitgavefrequentie. Veel indicatoren worden tweemaal per jaar 
gemeten, waardoor er regelmatig een check op de sociale situatie plaatsvindt. Enkele indicatoren, zoals 
budget of aantal afgegeven maatwerkarrangementen, worden zelfs viermaal per jaar gemeten. 
 
Een kanttekening bij deze monitor is, dat deze nog in de opstartfase zit. In theorie kunnen we alle 
opgenomen indicatoren ook daadwerkelijk meten. Dit is echter een aanname, waarvan in de komende tijd 
nog moet blijken of het realistisch is. Daarnaast is een aantal indicatoren op het gebied van de Wmo met 
het huidige registratiesysteem (Wmo-net) nog niet meetbaar. We gaan echter in de nabije toekomst over 
op een ander systeem en daarmee is wellicht meer mogelijk. De monitor blijft dus in ontwikkeling. 
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OPINIËRENDE BEHANDELING IN DE RAAD 
Het voorstel tot het vaststellen van de Monitor Sociaal Domein is in de raadsvergadering van 2 maart 2015 
opiniërend besproken. Uit deze raadsvergadering zijn twee punten gekomen, die we willen meenemen in 
de verdere ontwikkeling en uitvoering van de monitor. 
Een aantal raadsfracties heeft ons al eerder nadrukkelijk gevraagd om ook de “verhalen” van onze 
inwoners en professionals te horen over de uitvoering van de nieuwe taken in het sociale domein. Wat 
gaat er goed en wat gaat er nog niet zo goed? Om die reden hebben wij met u afgesproken om zeker in 
2015 twee maal een gesprek tussen college en raad te organiseren, waarbij ook andere partijen, zoals de 
Wmo-adviesraad, het Centrum voor Jeugd en Gezin en partijen uit het onderwijs en de zorg uitgenodigd 
zullen worden. Tevens zullen leden van het gemeentelijk toegangsteam aansluiten bij dat gesprek. We 
verwachten in die setting veel verhalen en ervaringen te horen en te kunnen bespreken. U hebt ons 
gevraagd dit te combineren met het presenteren van de monitorgegevens. Wij zullen bij de planning van 
deze gesprekken rekening houden met de opleverdata van de monitor. Op die manier kunnen de 
kengetallen (op inhoud en financieel) met de verhalen gecombineerd worden. 
 
Daarnaast heeft uw raad de wens geuit om onderzoekscijfers rondom mantelzorg, indien mogelijk, op te 
nemen in de monitor. Op dit moment is nog niet geheel duidelijk, welke indicatoren rondom mantelzorg 
gemeten worden en of die kunnen worden opgenomen in de monitor.  
Later dit jaar zal er beleid worden uitgewerkt op het gebied van waardering van mantelzorgers (wat 
voorheen het mantelzorgcompliment was). Hierbij zal ook onderzocht worden, welke indicatoren rondom 
mantelzorg gemeten (gaan) worden en in hoeverre deze opgenomen kunnen worden in de monitor sociaal 
domein. 
 
Ten slotte heeft de CDA-fractie nog gevraagd naar de mogelijkheid om het welbevinden van onze 
inwoners te kunnen meten. Wij hebben aangegeven, dat dit een subjectief gegeven is en zeker niet alleen 
afhangt van de prestaties van de gemeente. Wel zullen wij in de toekomst gaan meten of de doelen, die in 
het ondersteuningsplan benoemd worden, ook naar het idee van inwoners zijn behaald.  
 
DRAAGVLAK 
Uw raad heeft een aantal keren de wens geuit om de resultaten van en meningen over het sociale beleid 
te monitoren. Met deze monitor voorzien wij in deze wens. 
Daarnaast is uw raad meegenomen in de keuzes van de indicatoren in de monitor. Er zijn wensen geuit  
en die wensen zijn uitvoerbaar gebleken en dus opgenomen in de monitor. 
 
FINANCIËLE CONSEQUENTIES 
Het team Kennis en Verkenning voert al jaarlijks onderzoekstaken voor ons uit en krijgt daar vanuit onze 
gemeente een budget voor. Dit budget is echter niet toereikend voor het aanvullend volledig uitvoeren van 
de Monitor Sociaal Domein. Het team Kennis en Verkenning schat in, dat er een extra budget van € 
5.000,- nodig is voor het invullen van de taken rondom de monitor. Dit bedrag zal voor 2015 gedekt 
worden vanuit de invoeringsbudgetten Jeugd en Wmo. De structurele kosten vanaf 2016 zullen in de 
kadernota 2016 worden opgenomen. Uitgangspunt is, dat deze kosten ten laste komen van de 
rijksbudgetten, die we voor de nieuwe taken ontvangen. 
 
AANPAK/UITVOERING 
Het team Kennis en Verkenning uit Deventer zal de coördinatie en uitvoering van de monitor op zich 
nemen. In april 2015 zal de eerste informatielevering aan het Rijk plaatsvinden. Vervolgens komt het CBS 
(namens het Rijk) in de zomer van 2015 met de eerste cijfers naar buiten. Vanaf dan zullen we volgens 
een vast patroon cijfers blijven aanleveren en zal het CBS tweemaal per jaar cijfers publiceren.  
Het team Kennis en Verkenning zal vervolgens, in samenwerking met ons, de cijfers duiden en publiceren 
in een rapport. Tussendoor zal een aantal belangrijke indicatoren, zoals budgetten en het aantal 
afgegeven maatwerkarrangementen, worden gemeten en gepubliceerd.  
Tevens zal voortdurend gekeken worden of er wijzigingen doorgevoerd moeten worden aan de monitor. 
 
 
VOORSTEL 
Wij stellen u voor: 
• De Monitor Sociaal Domein vast te stellen. 
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• De extra kosten voor de Monitor Sociaal Domein van € 5.000,- ten laste te brengen van de 
 invoeringsbudgetten Wmo en Jeugd en hiervoor de 4de begrotingswijziging 2015 vast te stellen. 
 
 
Burgemeester en wethouders van Olst-Wijhe 
de secretaris de burgemeester 
 
 
 
 

 

A. (Arie) Oeseburg  A.G.J. (Ton) Strien 
 

Informatie in te winnen bij: 
Maaike Uiterwijk Winkel 
Doorkiesnummer: 0570-568 068 
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Nr.  
   

2015/12 

Onderwerp Besluit tot het vaststellen van de Monitor Sociaal Domein 

 
 
 
De raad van de gemeente Olst-Wijhe; 
 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders 17 maart 2015, nr. 2015/12; 
 
gelet op artikel 147, lid 2 juncto artikel 108, lid 1 Gemeentewet; 
 
besluit: 
 
• de Monitor Sociaal Domein vast te stellen; 
• de extra kosten voor de Monitor Sociaal Domein van € 5.000,- ten laste te brengen van de 
 invoeringsbudgetten Wmo en Jeugd en hiervoor de  4de begrotingswijziging 2015 vast te stellen. 
 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering d.d. 30 maart 2015. 
De raad voornoemd, 
de griffier de voorzitter 
  

B.A. (Bart) Duursema A.G.J. (Ton) Strien 
 
 


